



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &
Β/ΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΜΟΙΡΕΣ

Πληροφορ.: Μπαγιατή Ειρήνη
Τηλέφωνο & Φαξ :2892340350
Κιν. Τηλ.: 6936564225
Email: ebagiati@gmail.com
Ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>
Διεύθυνση: Δήμος Γόρτυνας – Τ.Κ. 70012 – Άγιοι Δέκα

Μοίρες, 21/05/2018

Αρ. Πρωτ.: 23

Προς:

Τους κ.κ Δ/ντές,/ντριες, τους
Προϊσταμένους / ες και το Διδ/κό
Προσωπικό των Δημοτικών
Σχολείων 8^{ης} Περιφέρειας Ν.
Ηρακλείου

Κοιν.:

- 1) κ. Περιφερειακό Δ/ντή Π.Ε.
και Δ.Ε. Κρήτης
- 2) κ. Προϊστάμενο
Επιστημονικής-
Παιδαγωγικής
Καθοδήγησης Π.Ε. Κρήτης
- 3) κ. Δ/ντή Α/θμιας Εκπ/σης Ν.
Ηρακλείου

ΑΝΑΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΟΡΘΟ

**ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε προαιρετική επιμορφωτική ημερίδα με θέμα:
Μετασχηματίζοντας το σχολείο σε δημοκρατική κοινότητα: Θεωρητικά ερείσματα
και καλές πρακτικές».**

Προσκαλούμε τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων της 8ης
Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου να δηλώσουν συμμετοχή στην προαιρετική
επιμορφωτική ημερίδα που διοργανώνουμε με θέμα: **Μετασχηματίζοντας το
σχολείο σε δημοκρατική κοινότητα: Θεωρητικά ερείσματα και καλές πρακτικές**». Η
ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την **Τρίτη 19 Ιουνίου 2018** στο 1^ο ΔΣ Μοιρών.

Σκοπός της επιμορφωτικής ημερίδας είναι μέσω βιωματικών
δραστηριοτήτων οι εκπαιδευτικοί να έρθουν σε επαφή με θεωρητικά ερείσματα της
Κριτικής Παιδαγωγικής, της Παιδαγωγικής της Ειρήνης, της Εκπαίδευσης για τον
δημοκρατικό Πολίτη, της Εκπαίδευσης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και της
Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και να προβληματιστούν σχετικά με τις προκλήσεις που
συναντούν στις εκπαιδευτικές δομές, τις παιδαγωγικές τους πρακτικές, αλλά και τις
λανθάνουσες σχέσεις εξουσίας που αναπτύσσονται στην αίθουσα διδασκαλίας, στο
σχολικό πλαίσιο ή την κοινωνία. Στην εποχή της οικονομικής κρίσης οι εκπαιδευτικοί

θα κληθούν να αναστοχαστούν εναλλακτικούς τρόπους αντιμετώπισης τέτοιων προκλήσεων με σκοπό την ανάληψη δράσης για τον εκδημοκρατισμό του σχολείου.

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί της 8ης Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου. Όσοι ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν την επιμόρφωση, μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στη φόρμα: <https://docs.google.com/forms/d/1quWLUfgkCB81IS2-uVLZSCiXrtalhAmxSIVJS54gCY0/edit>

έως τη Δευτέρα 4 Ιουνίου 2018. Ο αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι περιορισμένος. Η επιλογή των εκπαιδευτικών που θα συμμετέχουν στη συγκεκριμένη επιμορφωτική ημερίδα θα γίνει με βάση την προτεραιότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Η παρούσα πρόσκληση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>, στην ενότητα επιμόρφωση - επικείμενα σεμινάρια. Παρακαλώ να λάβουν ενυπόγραφα γνώση όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

**Η Σχολική Σύμβουλος
8ης Περιφέρειας Π.Ε. Ν. Ηρακλείου**



Δρ. Ειρήνη Μπαγιάτη

Επιμορφωτική Ημερίδα 8^{ης} Περιφέρειας ΠΕΝ Ηρακλείου

Μετασχηματίζοντας το σχολείο σε δημοκρατική κοινότητα: Θεωρητικά ερείσματα και καλές πρακτικές»

Τρίτη 19 Ιουνίου 2018

Ώρα	Θέμα	Εισηγήτρια	Περιεχόμενο	Προσέγγιση	Διάρκεια
8:00 - 8:30	Προσέλευση – Εγγραφές				30'
8:30- 9:00	Καινοτόμα επιμορφωτική δράση στην 8^η Περιφέρεια ΠΕΝ Ηρακλείου για το μετασχηματισμό του σχολείου σε δημοκρατική κοινότητα	Μπαγιάτη Ειρήνη Σχ. Σύμβουλος 8 ^{ης} Περιφέρειας/ PhD & Msc στις Επιστήμες της Αγωγής/ Βιολόγος	Επιμορφωτική δράση που υλοποιείται από τον Απρίλιο του 2014, στα Σχολεία της 8ης Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου που στη συνέχεια συγκρότησαν κοινότητα πρακτικής. Σκοπός της επιμόρφωσης είναι η σύγχρονη προσέγγιση της μορφωτικής διαδικασίας να διαμορφώσει ένα ιδιαίτερο κλίμα στη σχολική ζωή που απέχει πολύ από αυτό του παραδοσιακού σχολείου. Έτσι, η σχολική ζωή χαρακτηρίζεται από το ανοικτό σχολικό κλίμα που παρέχει υποστήριξη και καθοδήγηση σ' όλα τα παιδιά και από δραστηριότητες που στοχεύουν στην υποστήριξη των παιδιών να γίνουν ικανά και να συνεισφέρουν σε μια δημοκρατική κοινωνία.	Εμπλουτισμένη εισήγηση	30'
9:00 - 11:00	Για ένα δημοκρατικό σχολείο: Θεωρητικά ερείσματα	Αγάπογλου Θεοδώρα Υπ. Δρ. Α.Π.Θ., Μ.Α. Παιδαγωγικής	Προσεγγίζοντας τη θεωρία: Το εργαστήριο αξιοποιεί θεωρητικά ερείσματα για τον εκδημοκρατισμό της τάξης και της σχολικής μονάδας, τα οποία απορρέουν από την Κριτική Παιδαγωγική, την Παιδαγωγική της Ειρήνης, την Εκπαίδευση για τον δημοκρατικό Πολίτη, την Εκπαίδευση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Διαπολιτισμική Εκπαίδευση. Μέσω βιωματικών δραστηριοτήτων, οι μάχιμοι εκπαιδευτικοί θα κληθούν να προβληματιστούν και να αναστοχαστούν τη φιλοσοφία των εκπαιδευτικών δομών, το στυλ διδασκαλίας τους, τη συνεργασία με τους υπόλοιπους συναδέλφους, τους γονείς και την τοπική κοινότητα, το κρυφό Αναλυτικό Πρόγραμμα που αναπτύσσουν και τις επιπτώσεις του κ.ά. παρόμοια ζητήματα.	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	120'
11:00 - 11:30	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ				
11:30- 13:30	Δημιουργώντας ένα δημοκρατικό σχολείο: καλές πρακτικές	Αγάπογλου Θεοδώρα Υπ. Δρ. Α.Π.Θ., Μ.Α. Παιδαγωγικής	Προσομοιώσεις σχετικές με τον εκδημοκρατισμό της τάξης: Case study και εξάσκηση μέσω βιωματικών δραστηριοτήτων σχετικά με ζητήματα που συζητήθηκαν προηγουμένως. Το συγκεκριμένο μέρος του εργαστηρίου εστιάζει στην οικοδόμηση γνώσεων και δεξιοτήτων, αλλά παράλληλα και στη διάχυση καλών πρακτικών που δύναται να οδηγήσουν σε μετασχηματισμό των πρακτικών των εκπαιδευτικών, αλλαγή των σχέσεων εξουσίας στο πλαίσιο της αίθουσας διδασκαλίας και της ευρύτερης σχολικής μονάδας και ανάληψη δράσης για τον εκδημοκρατισμό του σχολείου	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	120'
13:30- 14:00	Ερωτήσεις – Συζήτηση – Συμπεράσματα				30'